
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 622
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 15 februari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Jeugddelinquentierecht  -  Impact coronacrisis op lopende onderzoeken en projecten

In het gecoördineerde antwoord op mijn schriftelijke vraag van 5 januari 2021 (nr. 432 
gericht aan de minister, nr. 254 gericht aan haar collega Beke) werd aangegeven dat het 
onderzoek ‘Monitoring en evaluatie van het decreet betreffende het 
jeugddelinquentierecht’ nog meer vertraging heeft opgelopen en pas in maart af zal zijn. 
De kans is dan ook reëel dat de coronacrisis ook op andere onderzoeken en projecten in 
verband met de Vlaamse Justitie een impact heeft. 

1. Kan de minister toelichten op welke aspecten van de implementatie van het nieuwe 
jeugddelinquentierecht de coronacrisis een impact heeft gehad?

2. a) Welke andere onderzoeken/projecten vanuit de bevoegdheid Justitie hebben nog 
vertraging opgelopen door de coronacrisis?

b) Kan de minister de huidige stand van zaken betreffende deze 
onderzoeken/projecten geven?

c) Wat zijn de nieuwe termijnen waarin deze onderzoeken/projecten uitgevoerd 
zullen worden?

3. Welke initiatieven neemt de minister om de impact van de coronacrisis op de geplande 
onderzoeken te minimaliseren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (622) en Wouter Beke (413).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 622 van 15 februari 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

Voor wat betreft het onderzoek ‘Monitoring en evaluatie van het decreet 
jeugddelinquentierecht’ was de aanleiding tot de vertraging zeer concreet: de geplande 
fysieke focusgroepen met de stakeholders (magistratuur, werkveld…) vielen volledig 
samen met de start van de coronamaatregelen n.a.v. de lockdown in maart-april 2020 en 
moesten geannuleerd en verplaatst worden. Hierdoor liep dit onderzoek dus vertraging 
op. 

Andere zeer concrete en logische voorbeelden, projecten, die door de coronamaatregelen 
in de periode maart/april 2020, tastbaar vertraging opliepen, waren de dossiers inzake 
de nieuwbouw (oplevering bouwwerkzaamheden gepland maart-april 2020) van De 
Grubbe van 40 naar 45 plaatsen en de verhuis van het Vlaams detentiecentrum van 
Tongeren naar Beveren. 
De beiden zijn ondertussen net voor of tijdens de zomer 2020 gerealiseerd met enige 
vertraging.

De bovenstaande zaken werden omwille van de timing (planning tijdens eerste lockdown) 
en het specifieke karakter (bouwwerkzaamheden, verhuis…) het meest geïmpacteerd.:

a. Andere onderzoeken of projecten binnen het jeugddelinquentierecht liepen geen 
vertraging op door corona.

b. Gelet dat andere onderzoeken of projecten binnen het jeugddelinquentierecht 
geen vertraging opliepen, werd alleen de timing van het onderzoek ‘Monitoring en 
evaluatie van het decreet jeugddelinquentierecht’ bijgesteld t.a.v. de initiële 
planning. (zie vraag 1).

c. De nieuwe termijn voor het eindrapport is maart/april 2021.

Voor onderzoeken en/of projecten binnen het jeugddelinquentierecht die gestart zijn na 
de eerste lockdown is er geen noemenswaardige vertraging, omdat er in de planning van 
de werkzaamheden werd overgeschakeld naar online-bijeenkomsten.


